



抗击疫情 我们始终在一起

李克强主持召开中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议

要求进一步加强一线医务人员防护 继续做好科学防控推动有序复工复产

新华社北京2月20日电 2月20日,中共中央政治局常委、国务院总理、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长李克强主持召开领导小组会议。

中共中央政治局常委、中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组副组长王沪宁出席。

会议指出,要贯彻落实习近平总书记重要讲话、指示和中央政治局常委会会议精神,按照中央应对疫情工作领导小组部署,高度重视对医务人员保护、关心、爱护,加强各方面支持保障,加快应用临床有效药物救治患者,在做好疫情防控同时推动有序复工复产。

会议指出,医务人员战斗在一线,是

战胜疫情的中坚力量。目前全国部分医务人员不幸被病毒感染,大部分在湖北且发生在2月1日前。要全力救治受感染医务人员,切实防止再发生感染问题。要落实改善一线医务人员工作条件、切实关心他们身心健康的措施,强化医疗机构主体责任,排查内部感染漏洞,开展全员培训,全面落实医务人员防护技术指南,确保重点岗位重点人员防护物资充足到位,对在岗时间长的医务人员抓紧安排轮休,落实好疫情防控中医务人员工资待遇、临时性工作补助、卫生防疫津贴待遇,加强对他们和家属的人文关怀。

会议指出,要在努力控制传染源、切断传播途径的同时,进一步加强患者有效治

疗。近段时间药物筛选和应用取得积极进展。要加大效果较好药物向临床一线投放使用,组织生产企业加快生产、保障供应,出台鼓励措施引导康复患者提供血浆支持,推广应用临床有效的血浆治疗,加强多学科联合救治,着力降低重症患者死亡率,努力防止轻症演变为重症。

会议审议了企事业单位复工复产疫情防控措施指南。会议指出,当前复工复产正在有序推进,指导企事业单位分类精准科学防控至关重要。要加强员工健康监测和个人防护,实行零报告制度。落实工作场所、食堂、宿舍等防控措施,减少员工聚集和集体活动,发现异常情况及时采取处置措施。各地区各部门要统筹疫情防控和经济

社会发展,分区分级精准做好疫情防控,推动有序复工复产,纠正影响复工复产的不合理规定,解决用工、物流、资金等问题,切实抓好春季农业生产,尽快提高工业行业、交通物流、重大工程复工率,为抗击疫情提供坚实保障,努力实现今年经济社会发展目标任务。

会议要求,国务院联防联控机制要根据湖北省进一步推迟复工复产时间的需要,加强生活必需品协调调度,确保粮油菜、肉蛋奶等供应充足,有关成员单位要保障物流通道畅通。湖北省和武汉市要做好对接和配送工作,在有条件的地方组织蔬菜等生产,坚决保障好群众基本生活。

领导小组成员丁薛祥、黄坤明、蔡奇、肖捷、赵克志参加会议。

简明新闻

- 税务总局局长王军:充分发挥税收大数据优势支持疫情防控和复工复产
 - 2月19日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例394例,新增死亡病例114例(湖北108例,河北、上海、福建、山东、云南、陕西各1例),新增疑似病例1277例
 - 北京积极协助外资企业有序复工复产
 - 湖北:除疫情防控必需外各类企业不早于3月10日复工
 - 湖北所有A级旅游景区5年内对支援湖北医疗队队员免门票
 - 武汉将在全市实行居民“双测温两报告”制度
 - 南京11家景区公园“解封”,核心商圈恢复营业
 - 遵照最高人民法院下达的执行死刑命令,云南省昆明市中级人民法院2月20日对罪犯孙小果执行死刑
 - 韩国驻武汉总领事抵汉履新。外交部肯定韩方对中方抗击疫情的积极支持
 - 德国西部城市哈瑙发生枪击事件,造成8人死亡,另有至少5人受伤
- (均据新华社)

外交部发言人表示:

疫情面前需要科学理性合作

新华社北京2月20日电(记者伍岳)针对近期西方个人和媒体猜测新冠病毒可能来自中国“生物战计划”,是一家实验室泄露的“生化武器”事,外交部发言人耿爽20日说,个人和媒体发表这种耸人听闻的言论,不是居心不良,就是荒谬无知。希望中国科研、卫生和医务工作者,强烈谴责网络上流传的关于新冠病毒的阴谋论。声明表示,各国科研人员对新冠病毒全基因组的分析结果压倒性地证明,新冠病毒和其他新发病原一样,来源于野生动物。阴谋论除了制造恐慌、谣言、偏见,损害全球共同抗击疫情的共同努力外,别无他用。科学家们呼吁支持世界卫生组织的专业意见。

耿爽说,当前,中国人民正在全力抗击新冠肺炎疫情,不仅在自己负责,也在为维护世界公共卫生安全尽责。世卫组织负责系制造生物武器所致。人们不仅要同病毒作斗争,还要与阴谋论作斗争。世界上很多知名医学专家也都认为,所谓“实验室泄露”或“生物武器开发”等说法毫无科学依据。

耿爽表示,国际权威医学期刊《柳叶刀》18日刊登了一封27名全球顶尖公共卫生领域科学家签署的联合声明,支持正在抗击新冠肺炎疫情的中国科研、卫生和医务工作者,强烈谴责网络上流传的关于新冠病毒的阴谋论。声明表示,各国科研人员对新冠病毒全基因组的分析结果压倒性地证明,新冠病毒和其他新发病原一样,来源于野生动物。阴谋论除了制造恐慌、谣言、偏见,损害全球共同抗击疫情的共同努力外,别无他用。科学家们呼吁支持世界卫生组织的专业意见。

“我想强调,疫情面前,我们需要的是科学、理性、合作,用科学战胜愚昧,用真相粉碎谣言,用合作抵制偏见。”耿爽说。

习近平应约分别同巴基斯坦总理伊姆兰·汗和韩国总统文在寅通电话

(上接第一版)今天总理先生专门来电话表达慰问和支持。事实再次证明,中巴两国是患难与共的真朋友、同甘共苦的好兄弟。我们将像对待本国公民一样,照顾好在华巴基斯坦兄弟姐妹。

习近平指出,中巴关系保持高水平发展。中方始终将巴基斯坦放在周边外交优先方向,继续同巴方高质量共建中巴经济走廊,在重大国际和地区问题上相互支持配合,让中巴关系成为推动构建人类命运共同体的典范。

伊姆兰·汗代表巴基斯坦政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问,对中方采取有力措施应对疫情表示高度赞赏。伊姆兰·汗表示,由于中方的有效防控,疫情并未在世界蔓延。整个世界都感谢并赞赏中方应对疫情的努力和成效,没有任何国家可以做得比中国更好。巴方感谢中方为巴方在华公民提供的周到照顾和援助,愿继续为中方抗击疫情提供援助。巴方坚信,中方一定能够战胜疫情。无论遇到什么情况,全体巴基斯坦人民都坚定不移与情同手足的中国人民站在一起。

新华社北京2月20日电 国家主席习近平20日应约同韩国总统文在寅通电话。

习近平指出,在中国人民奋力抗击新冠肺炎疫情的特殊时刻,总统先生专门来电话表达慰问支持,同我就深化双边关系交换意见,体现了中韩作为近邻守望相助、同舟共济的友好情谊。

习近平强调,新冠肺炎疫情发生以来,中国政府高度重视,举全国

之力,团结一心,采取了最全面、最严格、最彻底的防控措施。经过艰苦努力,疫情形势出现积极变化。疫情不会动摇中国长期稳定发展的坚实基础。我们将努力把疫情影响降到最低,努力实现既定的经济社会发展目标任务。

中方采取有力防控措施,不仅是为了维护中国人民生命安全和身体健康,也是为世界公共卫生事业作贡献。疫情发生以来,韩国政府和各界纷纷向中方表达衷心慰问并提供大量帮助支持,我们对此深表感谢。中方将继续本着公开、透明态度,同包括韩方在内的各国加强沟通合作,共同应对疫情,促进世界人民健康福祉。

习近平指出,中韩互为重要近邻和合作伙伴。当前,中韩关系保持良好发展势头。去年年底,我和总统先生在北京会晤,达成许多重要共识。希望双方推动中韩战略合作伙伴关系迈向更高水平。新冠肺炎疫情对韩经贸合作和人员往来的影响只是暂时的。我相信,战胜疫情之后,中韩两国人民友好感情会更加深,双方各领域交往合作会更加活跃。

文在寅表示,韩国政府和人民对中国人民遭遇新冠肺炎疫情表示诚挚慰问。韩方积极评价中方为应对疫情所作巨大努力,相信在习近平主席坚强领导下,中国人民团结一心,一定能够早日取得疫情防控阻击战的胜利。韩中是近邻,中国的困难就是韩国的困难。韩方将坚定同中方站在一起,愿继续为中方抗击疫情提供援助,同中方开展防疫合作,并以此为契机加强双方卫生健康领域合作。文在寅表示,今年是韩中关系发展的重要一年,韩方愿同中方一道努力,深化两国各领域合作,推动两国关系取得新的发展。



扶贫车间复工忙

2月20日,在湖南桃源县幸福苑扶贫车间,工作人员组装电感器。近日,在湖南桃源县幸福苑扶贫安置小区旁的电感器组装扶贫车间,在做好新冠肺炎疫情防控的同时,多条生产线复工复产。

新华社发

重视自身健康 务必做好自我防护



戴口罩是阻断呼吸道分泌物传播的有效手段

河南省文明办发布 / 黄玉莹 创作

住房城乡建设部等三部门:

企业可申请缓缴住房公积金

新华社北京2月20日电(记者王优玲、中敏)住房城乡建设部副部长倪虹20日说,住房城乡建设部会同财政部、中国人民银行研究提出了关于住房公积金的三项阶段性支持政策。企业可按规定申请在2020年6月30日前缓缴住房公积金。缓缴期间缴存时间连续计算,不影响每个职工正常提取和申请住房公积金贷款。

倪虹在国务院联防联控机制新闻发布会上说,对职工,特别是对一线医护人员、疫情防控人员,因疫情需要来隔离或者暂时受疫情影响的职工,同样2020年6月30日前,

住房公积金贷款不能正常还款的,不作逾期处理。同时,考虑对于支付房租有压力的缴存职工,可合理提高租房提取额度,并灵活安排提取时间。

此外,对疫情比较严重和严重地区的企业,在与职工充分协商的前提下,可在2020年6月30日前决定自愿缴存公积金。继续缴存的,可以自主商定缴存比例;停缴的,停缴期间缴存时间,同样连续计算,不影响职工正常提取住房公积金和申请住房公积金贷款。据介绍,从上世纪90年代初,住房公积金制度实施以来,全国累计缴存住房公积金16.9万亿元,提取10.4万亿元。

哈尔滨市两名区、县(市)领导因疫情防控失职失责被免职

据新华社哈尔滨2月20日电 记者从哈尔滨市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情工作指挥部获悉,黑龙江省哈尔滨市香坊区委副书记、区长赵星,五常市委副书记、市长于军,在应对疫情工作特殊时期,对疫情严峻形势估计不足,对疫情防控领导不力,组织发动不够,防

控措施不实,造成香坊区、五常市疫情扩散。

经哈尔滨市委常委会会议研究决定,免去赵星同志香坊区委副书记、区长职务;免去于军同志五常市委副书记、市长职务;免去于军同志五常市政府市长职务。

“钻石公主”号邮轮 两名新冠病毒感染者死亡

新华社东京2月20日电 据日本NHK电视台20日报道,两名感染新型冠状病毒的“钻石公主”号邮轮乘客当天在医院死亡,这是该邮轮确诊病例首次出现死亡情况。

NHK电视台报道称,两名乘客均为80多岁,一男一女,日本国籍,均有基础疾病,被确诊感染后分别于2月11日和12日住院,20日在医院去世。至此,日本国内共有3人因感染新冠病毒死亡。

截至19日,日本国内确诊新冠病毒感染者达705人。其中,

“钻石公主”号邮轮上已获得检测结果的3011人中,有621人被确诊感染。

“钻石公主”号邮轮共有3711名乘客和船员,19日结束为期两周的隔离,检测结果为阴性且无发热等症状者从当天起陆续被允许下船。如果和确诊感染者住同一个房间,即使检测结果为阴性,也要从感染者离开房间起继续在船上隔离14天。19日共有443人下船,预计到21日所有符合条件的乘客全部下船离开,其中日本人被允许直接回家正常生活,日本厚生劳动省将在未来几天通过电话确认他们的健康状况。



中医药为抗击疫情贡献力量

2月20日,在甘肃省中医院药学部中药房,药师将中药颗粒装箱准备发往湖北。

新冠肺炎疫情发生以来,甘肃省卫健委组织专家,在新冠肺炎治疗中建立中西医结合联动工作机制,取得了明显成效。同时,甘肃省还将系列方剂中药配方颗粒进行分装,发往湖北,供甘肃援助湖北医疗队队员使用。

新华社记者 范培坤 摄

河南紧急支援武汉红细胞1200U

据新华社郑州2月20日电 记者从河南省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,为支持武汉市血液供应,河南省分三批紧急支援武汉红细胞1200U、单采血小板250个治疗量。

据了解,春节至今,河南省血液中心共接待无偿献血者6716人次,采集全血8563U、单采血小板4356个治疗量。2月18日,巩义市新冠肺炎康复者王某在省血液中心捐献血浆,这是河南首例新冠肺炎康复者捐献恢复期血浆,还有多名新冠肺炎康复者愿意捐献血浆用于救治危重病人。

先保障武汉临床临床用血,分别于1月22日、2月6日和2月13日,分三批紧急支援武汉红细胞1200U、单采血小板250个治疗量。

据河南省卫生健康委员会副主任黄红霞介绍,国家卫生健康委启动全国血液供应联动保障机制,要求河南和湖南两省负责保障武汉市血液供应。河南省血液中心联合各市血站,克服困难,优